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OAHrIIEZ:

To ypatr1é dokiulo atroteAcital atrd dekatpeic (13) dakTuAoypaPnuEVeS oeNIBEG.
EmtpétmeTal n xprion o@payiouévng atro TO OXOAEI0 UTTOAOYIOTIKAG JNXAVAG.
AtrayopeleTal n xprion d8iopBwTikoUu uypou.

O1 atravTAcEIg 0ag va ypA@ovTal OTOV KEVO XWPO KATW aTTd KABE epwTnon.

MOAURBI UTTOPEITE VO XPNOIKMOTIOINCETE MOVO VIO OXAUATA KOl YPAPIKEG TTAPACTACEIG.
>1n oeAida dekatpia (13) utrdpyel TUTTOASYIO.

Aivovrar: n emrdayuvon tn¢ Bapurnrag g=10m/s? , nu37°=0,6 , ouv 37°= 0,8,
ouv0°= 1, ouv180° = -1, kai ouv90° = 0.

NogosrwdhE

Mépog A’ (30 Movddeg)
To pépog autd armoteAeital atrd £€1 (6) epwTioelg. Na ammaviioeTe & OAEG TIG EPWTNOEIG.
KdaBe opBn amravrnon BabuoAoyeital ye 5 povadeg.

1. Na oxediaoete TIG SUVAUEIG TTOU ACKOUVTAI OTA TTIO KATW CWHATA 21 KAl 25, VA TIG OVOUACETE
Kl VA TIG XOPAKTNPIOETE WG DUVANEIG TTEDIOU ) SUVAUEIG ETTAPAG. (bov.5)
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2. A. Eva owpa pafag m = 3kg kiveitar pe otaBepry Taxutnta péTpou u = 10m/s.
Na UTToAOYIOETE TNV KIVATIKA TOU EVEPYEIQ. (Mov.2)



B. To idio cwya kiveital ge Tnyv idia Taxutnta oTnv €m@dvela TN ZeAfvng. Noon Ba givai n
KIVNTIKN Tou evépyela; Na e€nyAoeTe Tnv ammdvinor] cag. (Mov.3)

3. O Mdpiog aokei duvaun TTavw o€ €vav akivnTo ToiXo, OTTWG QaiveTal
OTO OXNMa.

A. Na egnynoete av n duvaun auth TTapdyel, KATavaAwvel i
ouTe TTapdyel oUTe KATavVaAWVEl £PYO. (bov.2)

B. H duvapn 1Tou aokeitar oto Mdapio atmmd Tov ToiXo gival peyaAdrepou, LKpOTEQPOU 1 icou
uérpou e TN duvaun TTou aokei 0 Mdapiog atov 10ixX0; Na e€nyroeTte TNV amdvinon oaG.
(Mov.3)

4. A. Na ypayete 11010 QUOIKO PEYEDOG eKPPACEl N KAION Kal TTOI0 TO €URAdOV OTA O KATW

Siaypappara. (bov. 4)
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Eppadov :
B. lola gival n Quaikr onuacia Tou apvnTiIKoU TTPOCNUoU TNV TaxuTnTa; (nov.1)



5. Na e€nynoete xpnoigotrolwvtag 6poug Kal évvoieg TG PuoikAg yiati, otav BéAoupe va
TTpocBEéoouue oTo QaynTd Pag OAATOO VIOMATAG ATTO éva MICOYEMATO TTAACTIKO WTTOUKAAI
(ketchup), avatodoyupifoupe TO MPTTOUKAAI TTAvw OTTO TO TIATO PAG, TO KIVOUUE Kal
oTapartoupe TRV Kivnon atréToua. (Mov.5)

6. 2ag Oivovrar dUo XapTtoTtalvieg TTou TApPaAv padnTég Katd Tn OIGPKEIA TTEIPANATWY OTO
EPYACTAPIO PE TN XPAON NAEKTPIKOU XpovoueTpnTh (ticker — timer).
O nAeKTPIKOG XPOVOUETPNTAG EKTUTTWVEI MIG KOUKKi®a kdBe 0,02s.
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Kwnto B

A. Na mpoodiopicete 10 €id0¢ TNG Kivnong Tmou ekTeAEi To KGBe KivnTd. Na SikaloAoynoeTe Tnv
a1rdvTnon oag. (Mov.3)

Kivnté A:

Kivnté B:

B. Na ypdyeTte 10 XpOvOo TTOU KIVEiTal TO KABE KIVNTO: (bov.2)

Kivnté A:

KivnTté B:



Mépog B™: (40 Movdadeg)
To pépog autd armoteAeital atrd £€1 (6) epwTnoelg. Na amaviioeTe YOVO OTIC TECTEPIS (4) EPWTHOEIG.
KdaBe opbni atravinon BaduoAloveital ue 10 Hovadeg.

7. Z@aipa Z; MIKPWV OI0OTACEWV a@hveTal va TECEl €AeUBepa aTTd TNV TOPATOO Miag
TTOAUKATOIKIOG KAl T XPOVIKA OTiyu t = 3 s @Tavel 010 £da@og. Na Bewpnroete 61 n
avTioTaon TOU aépa gival aueAnTéa.
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A. MNoia dUvaun €mdpd oTn o@aipa Katd Tn SIAPKEIQ TNG KivoAg TNG; (Mov.0,5)
B. Mg 11010 £€TTITAXUVON TTEQTEI N OQAipq; (bov.0,5)
. Na CUPTTANPWOETE TOV TTIO KATW TTivaKd. (Mov.2)

A. Na oxedidoete oe BaBuoAloynuévoug Aoveg TN YPOWIKN TTapdoTaon Tng TaxuTnTag tng
oQaipag X, o€ ouvapTnon Je 1o Xpovo, u=i(t). (bov.3)

E. Na utroAoyioeTe T0 UPOG TNG TTOAUKQTOIKIAG. (Mov.2)




21. Mia dAAn o@aipa Z, dITAAGCIac HAlag agrveTal va TTéoel EAeUBepa atrd TNV TAPAToa TNG
Mo TTavw TToAuKaTolKiag. Na Bpeite To Xpdvo TTou xpeldleTal N o@aipa 2, yia va @Tacel aTO
£00¢o¢. Na dIKaIoAOYACETE TNV ATTAVTNOY 0AG. (Mov.2)

. A. Na diatutrwoete Tov 2° véuo Tou NeUTwva (QgueAiwdng vouog Tng Mnxaviknig).  (uov.2)

B. Avo mmaidid, o Aviwvng (A) kai o Bakng (B), Tpapouv éva kifwTio paddag m = 10 Kg, 61Twg
QaiveTal OTO OXAUA, AOKWVTAG ToUu dU0 opIfovTieg duvauelg F; kal F, avtioToixa. To péTpo
NG K&Be duvaung eival F; = 40 N kai F, = 30 N. To kiIBwTio apxIk&d ATAvV aKivnto, £vw TO
opIgévTIo eTTITTEDO €ival Agio.
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I. Na utroAoyioeTe TO PHETPO TNG ETMITAXUVONG TTOU OTTOKTA TO KIBWTIO KAI VA OXEOIAOETE TO
OIdvUo A TNG OTO TTIO TTAVW OXAUA. (Mov.3)

Il. Na utrohoyioeTte Tn PETATOTION TOU KIBWTIOU OoTa TTPWTA KA deuTePOAeTTTa (10 S) TNG
Kivnong. (Hov.2)

. Zagvikd, evwy TO cWa KiveiTal, Ta dUo TTaIdId oTaPaToUV va aoKoUv TIG dUVAUEIS F1 Kal
F.. Na avagépete 10 €i60G TNG Kivnong TTOU €KTEAET TO KIBWTIO PETA TNV GTTOPAKPUVON TWV
Ouo duvdpewv. Na dikaloAoyroeTe TNV aTTAVTNCN OOG. (Mov.3)



9. O Mavvng (N @elyel ammd 1o Tt TOu yIa va dwael éva BIBAio otn Mapia (M), TTou To OTTITI TNG
Bpioketal og amoéoTacn 200 m atd 10 O1kS Tou. O TMdvvng etdvel otn Mapia petd ammd 200 s
KIVOUUEVOG PE aTaBepr Taxutnta. Tng divel To BiBAio, kouBevTiadouv yia 120 s Kal JETA QEUYEI
TPpEXOVTAG YE aTaBepn TaxuTnTa Kal @Tavel oe 80 s oTo oTiTl TOu QiAou Tou KwoTta (K), TTou
atméxel 100 m ammd 10 dIKG Tou, OTTWG QaiveTal OTo TTIo KATWw oxNPa. Na Bewpnoete 611 0O

Mavvng &ekivnoe atmd 10 OTTiTI TOU TN XPoVvIKA oTiyun t = 0 s kai To oTriTi Tou MNdvvn wg onueio
ava@opdg.

Fama a

«—— 100m —>
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A. Na rpocdiopioeTe Tn B€on ToU OTTITIOU: (Mov.2)
l. Tng Mapiag
Il. Tou KwoTta

B. Na Bpeite T0 didoTnua 110U diavuel o MNdvvng otnv o Tévw diadpoun. (Mov.2)

I. 1. Na mpoadiopioete Tn petaTtdmion Tou MNdvvn yia v o Tévw dladpour (METPO Kal
Kateubuvaon). (Mov.2)

Il. Na oxedidoete 170 OIAVUC A TNG METATOTTIOAG TOU OTO TTIO TTAVW OXNHA. (Mov.1)

A. Na Bpeite T0 Xpoviké didoTnua TG Kivnong tou MNdavvn atrd 10 OTTiTI TOU PEXP! VA QTACEI
oTO OTIiTI TOu KwaoTa. (nov.1)

E. Na utroAoyioeTe Tn géon apiBunTiki Taxutnta Tou MNdvvn oTnv 10 TTavw diadpoun.
(Mov.2)

10. A. Na ypayete TI ovopAZoupe OuvIOTAPEVN dUO 1 TTEPICCOTEPWY OUVANEWY TTOU AOoKOUVTal
o€ £va owpa. (uov.2)



B. 210 cwpa TTOU QaiveTal 0TO TTIO KATW OXAKA aoKoUvTal TPEIG OuVAMEIG uéTpou Fi= 12N, F,=
16N ka1 Fz= 10N (To oxnua d¢ev gival uttd KAipaka).

Fi= 12N

F,= 16N

v

I. Na avaAuoete Tn d0vaun F; o€ 00 KABETEG OUVIOTWOEG KAl VO UTTOAOYIOETE TO ETPO TOUG.
(Mov.3)

Il. Na utroAoyioeTe To HETPO TNG CUVIOTAUEVNG OAWV TWV DUVANEWY Kal va T oXeSIAOETE
TTAVW OTO OXAUA TTOU 0aG £XEl OODEI. (Mov.5)

11. A. Na dIaTuTTWOETE TOV TTPWTO VOO Tou NeUuTwva. (Mov.2)

B. AuUo oaipeg 2, Kal X, pue gadeg 1 Kg kal 3 Kg avtioToixa kpéuovTal Pe A TATATATATATATATATATA
TN BonBeia dUo vNUATWY, OTTWG QAIVETAI OTO OXMKA. ZTO OXAMA gival

oXedIAoPEVEG O DUVAEIG TTOU aoKoUVTal 0T 0@aipa ;. Sy| Vvawal
O =
I. O1 duvapeig Sy kai B; ammoteAolv {euyog dpdong — avtidpaong; B, '
Na dikaiohoyroeTe TNV aTrdvTnon ooG. (Mov.2) S,
vAua 2
O=
Il. Na oxedidoete OAeg TIG DUVAEIC TTOU aoKoUVTal OTN OQaipa 5. (Mov. 1)



lll. Apou ypdweTe TN oUVBAKN 1I00pPOTTIOG YIa TNV KABE oaipa EeXxwpPIoTd, va
uttoAoyioeTe  OAeG TIG DUVAEIG TTOU aoKoUvTal aTnV KABE o@aipa. (Mov.5)

12.A. Ta TNV TTEIPAMATIKA MEAETN Twv  €UBUYPAUPWY  KIVACEWY, udIa opdda padntwv
XPNOIYOTTIOINCE TNV TTEIPAMATIK SIATAEN TTOU QPAIVETAI OTO TTI0 KATW OXAUA.

AwoBntnipag
apagt Klvnong

k Lucasirebieon

. O1 yabnrég apnoav 10 apa&dki va KivnBei aTto Acio KekAIUEVO TTiTTEDO TTPOG Ta KATW. TI
Kivnon ektéAece 1o apacdaki; Na e€nynoete Tnv atrdvinor cag cUP@Wva PE TOUG VOUOUG Tou
NeUuTwva. (Mov.3)

Il. Na oxedidoete o€ pn PaBuoloynuévoug AEoveg TIC YPOPIKEG TTAPACTACEIS TTOU
guavioTnkav atnv 086vn Tou NAEKTPOVIKOU UTTOAOYIOTH:

a. TG B€ong X Tou apagiou og oxéan Pe To Xpovo t, x = f(t) (Mov.2)

A

v

B. TNG TaxUTNTAG TOU Auatiol o€ oxéon UE TO xpovo t, u = f(t) (Mov.2)
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B. 21n ouvéxelia o1 paBntég TotToBETNOAV TO APAEAKI OTO KATW MEPOG TOU KEKAIPEVOU
EMTEDOU KAl TO €0TTpwEaAvV TTPOG Ta TAvVW £TOI WOTE va @Tacel ge€ KAtolo Uyog. O
a100NTAPAG TOTTOBETABNKE OTO KATW MPEPOG TOU KeKAIYEVOU €TITTEOOU, OTTWG QaiveTal OTO

oxnua.
AwoBntnipag
Kivno apdgL
~ ’_m %/>
i
LucssreBea) H
I. Ti Kivnon ektéAeae 10 apagdki Katd TNV avodo ToU OTO KEKAIYEVO ETTITTEDO; (Mov.1)

Il. Na oxedidoete o€ pn BabpoAoynuévoug aoveg Tn ypa@ikA TTapdoTtacn NG 8€ong X Tou
auagiou oe ox€éon PE TO XpOvo t, x = f(t). (Mov.2)

A

v

Mépog I"": (30 Movadeg)
To uépog autd atroteAcital atrd Tpelg (3) epwTRoElg. Na atmavTioeTe uévo oTig dUo (2) EpWTAOEIG.

KdéBe opBn atravrnon BabuoAoyeital pe 15 povadeg.

13.’Eva auTtokivnTo Tn xpovikh oTiyun t = 0 s repvd atrd 10 onueio O Kivoupevo euBUypapua Pe
Taxutnta pétpou 15 % To auTtokivnTo ouveyiel va KIveiTal Je Tnv idia TaxutnTa PEXPI TO
onueio A, 6tTou TTEPVA TN XPoviK oTiyu t = 5 s, AuTr TN XPOVIKA OTIYM 0 odnydg Tou
QUTOKIVATOU TTATA PPEVO e aTTOTEAEGUA N TaXUTNTA TOU VA PEIWVETAI PE oTaBegpd pubuo. To
auTokivnTo TTEpVA aTTd To onpeio B, Tn xpovikA oTiyui t = 10 s, pe Taxutnta PETpou 5 % :

O A B
X=0 ; ; X
t=0 t=5s t=10s




A. Na oxedidoete oe Babuoloynuévoug ACoveg TN YPAQIKK TTapPACTACT TNG TaxUTNTAG TOU
QUTOKIVATOU OE ouvApTNON HJE TO Xpovo, u=f(t), yia 6An Tn Xpovikr SIGPKEIQ TNG Kivong Tou
QUTOKIVITOU. (uov.4)

B. Noéon gival n cuvioTapévn duvaun TToU AOKEITAI OTO QUTOKIVNTO TN XPOVIKI OTIVUAt=2 S ;
Na dikaioAoyrjceTe TNV ATTAVINCON OOC. (Mov.3)

. Na oxedidoere 10 di1dvuoua Tng emTtaxuvong oto onueio B. Na OikaioAoyroete Tnv
a1dvinon oac. (Mov.2)

A. Na uttoloyioceTe TNV EMITAXUVON TOU KIVNTOU OTA TTIO KATW XPOovIKA diaoTAuata:  (uov.3)

I.0-5s:

II.5-10s:

E. Me Tn BorBeia TnG ypa@ikAg TTapacTaons 1 HE GANO TPOTTO va UTTOAOYIOETE TN PETATOTTION
TOU KIvNTOU, OTAV KIVEITAI aTTO TO onueio A oTo onpeio B. (Mov.3)
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14. 310 o KATW Oldypauua @aivetal n TaxuTNTa €VOG CWHPATOG TTOU KIVEITAI O €UBUYPaPUN
TpOXI& o€ oxéon WE TO XpOvo.

m. 4
TGN
12 ________ 1 1
0 2 2 6 8 tls)
A. Na ovoudoeTe TnVv Kivnon TOu CWPATOG OTA TTI0 KATW XPOVIKA dlooThuaTa: (Mov.3)
0-2s:
2—-14s:
4—-8s:
B. Na ypdweTe o€ 11010 XPOVIKA OIOQOTANATA:
[. Ta dlavuopaTa TG TAXUTNTAG Kal TNG TTITAXUVONG €ival oudppoTTa. (Mov.1)
II. Ta diavuoparta TG TaxUTNTAG Kal TNG EMITAXUVONG €ival avTippoTra. (Mov.1)

. Na Bpeite amd ™ ypa@iki TapdoTtacn TNV €mMTAXUVON TOU CWHATOG OTA MO KATW

XPOVIKA dlacTAMATA. (Mov.3)
0-2s:
2—-14s:
4-8s:

A. Na oxedidoete o€ BaBpoloynpévoug doveg Tn ypagIKA TTapdoTacn TnG TMTAXUVONG O€
oxéon ue 1o xpovo a=f(t), yia oAdkAnpn TNV Kivnon Tou CwUATog.
(nov.4)

A

\ 4

11




E. Na uttoAoyioeTe ammd 1 ypagikr mapdotaon u = f(t) Tn ouvoAikr atréoTtacn mmou diévuoe
TO CWA OTO XPOVIKO iIdoTna Twv 8s TnG Kivong Tou. (Mov.3)

15. 310 owpa £ pafag m = 10kg ackouvtal dUo opIlovTiEG duvapelig PéTpou Fi = 20N kai
F, = BN, 6TTwg QaiveTal oTo MO KATW oXNpa. To cwpa pyetatoTtriCeTal 10m 1mpog 1a SeIA.

F2:5 N 2 F1=20N I :
< — : ,
Ax=10m

A. Na oxedidoeTe TIG UTTOAOITTEG DUVAEIG TTOU AOKOUVTAI OTO CWHA KAl VA TIG UTTONOYIOETE.

(pov.3)
B. Na utroAoyioeTe 10 épyo TnNG KABE dUvaPNG TTOU OOKEITAI OTO CWHA 2. (nov.6)
. Na uttoAoyiocete TO OUVOAIKS €pyo. (Mov.2)

A. Mg 11010V GAAO TPOTTO WTTOPEI VA UTTOAOYIOTEI TO TUVOAIKS £pYO TwV DUVAUEWY TTOU
0OKOUVTOI OTO OWHUQ; (pwov.1)

E. To ouvoAiké épyo gival TTapayopevo i KaTavaAiokouevo; Ti onuaivel auto; (Mov.3)
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	6. Σας δίνονται δύο χαρτοταινίες που πήραν μαθητές κατά τη διάρκεια πειραμάτων στο εργαστήριο με τη χρήση ηλεκτρικού χρονομετρητή (ticker – timer).
	Ο ηλεκτρικός χρονομετρητής εκτυπώνει μια κουκκίδα κάθε 0,02s.
	Α. Να προσδιορίσετε το είδος της κίνησης που εκτελεί το κάθε κινητό. Να δικαιολογήσετε την απάντησή σας.             (μον.3)
	UΚινητό ΑU:
	UΚινητό Β:

